ELECTROLISIS / CORROSION

EJERCICI

Se quiere producir en un mismo proceso electrolitico industrial como minimo 2
t/dia de NaOH y 1,4 t/dia de Cl,, para abastecer una planta de tratamiento de
pulpa de madera.

a) éQué sistema electrolitico se requiere? Escribir las ecuaciones:
anoddica, catdodica y molecular de la reaccion. Esquema de una celda
para este sistema.

b) Calcular el volumen minimo de solucién 6 M de electrolito que se

requiere (suponiendo un rendimiento de 67%), la intensidad media de
la corriente y la masa excedente de uno de los productos.
c) Calcular los volumenes de gases que se desprenden en CNPT.

INCOGNITAS
* Sistema electrolitico.
* Ecuaciones anddica, catédica y molecular
\ * Esquema de la celda.
Determinar * Volumen de solucidn de electrolito 6 M.
* Intensidad media de corriente.
* Masa excedente de uno de los productos.
* Volumenes de los gases en CNPT.

* Proceso electrolitico
* NaOH 2 t/dia
*Cl,1,4 t/dia

* Rendimiento 67%




Sistema electrolitico

SE REQUIERE REALIZAR UNA ELECTROLISIS DE UNA
SOLUCION ACUOSA CONCENTRADA DE CLORURO DE SODIO

TRES METODOS INDUSTRIALES
ot on g —
En celda con membrana

En celda con catodo de mercurio

La membrana sélo permite el pasaje de agua y de cationes




Semi-reacciones, reaccion idnica global

2H,0 +2e¢ — H, + 20H IEEEEEETEN

2CI" > Cl, +2¢

y reaccion molecular global

Hemi-reaccion anddica

2C1" +2H,0 - 20H +Cl, +H,

Q Reaccidn idnica global QEJ

ﬁ Reaccion molecular global ﬁ

2NaC(l

2H,0 —» 2NaOH

Cl,




Volumen de electrolito

Calculo de la masa molar del NaCl ~ wwssp  mol,, + mol . =mol, ., =23,0g+35,5g =58,5¢

Calculo de la masa molar del NaOH  mssssp mol,, +mol, + mol,; =mol ., =23,0g+16,0g +1,0 =40,0g

40,0 g de NaOH 58,5 g de NaCl

2x10% g de NaOH 2,925x 10° g de NaCl

2,925x10° g de NaCl x 100/67 = 4,366 x10° g de NaCl

>
M

351 g de NaCl 1 L de soluciéon de NaCl Volumen de solucién
12438 L de solucion de NaCl

4,366x 10° g de NaCl




Intensidad media de corriente

cada mol (40,0 g) de NaOH se requieren 96500 C

40,0 g de NaOH 96500 C
2x10°gde NaOH — 4,825 x10°C

Para el calculo de la corriente se supone que su eficiencia es del 100%,

lo que implica asumir que el 67% de rendimiento de la reaccion no se
debe la formacion de productos secundarios por via electrolitica.

. darga ?
enisnade ;4> ey 4825x10°C oo

t ——> Tiempo 24x3600s
Intensidad media
de corriente




Exceso de gas cloro

40,0 g de NaOH 71,0gCl,
2x10° g de NaOH 1,775 x 10° g de Cl,

1,775 x 10° g de Cl, - 1,400 x 10° g de Cl, = 375000 g Cl, = 375 kg Cl,

Exceso de gas
Volumenes de gases

(40,0 g) de NaOH se forma un mol de Cl, y un mol de H,

m ~1,775x10°

1’12—:>IIC12 =

S — 25000 mol V =25000 mol x 22,4 L./ mol =56000 L

_ _ Volumen de gas cloro y de gas
VClz o VHz =56000 L hidrégeno por dia en CNPT

71g/mol




RESPUESTAS

| Electrolisis de solucion acuosa de NaCl
(2C1 > Cl, +2e”

2H,0+2e” > H, +20H |
WSS EEN [2NaCl+ 2H,0 = 2NaOH +Cl, +H,

Volumen de solucion 6 M de NaCl

Intensidad media de corriente

Exceso de gas cloro -
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